
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE n.9 
 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CASAZZA 
 

Zona Nord 
 

 

 

DEL 

 

 

03/09/2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il giorno 03 del mese di settembre dell’anno 2019 alle ore 20.30, 

si è riunito in Brescia, presso il Centro Socio Culturale di via 

Casazza 46, su regolare convocazione del Presidente, il Consiglio 

di Quartiere Casazza per la trattazione del seguente ordine del 

giorno: 

 

 

 



 

· Comunicazioni del Presidente 

· Aggiornamenti dai gruppi tematici 

· Considerazioni sui lavori della zona 30 in via Casazza 

· Definizione data per inaugurazione panchine rosse 

· Valutazioni ed organizzazione della "festa di fine estate" 

· Valutazione richiesta sopralluogo tecnico in via Mortirolo per 

eventuale percorso pedonale 

· Proposte per migliorare le comunicazioni 

· Proposte per nuove iniziative 

· Varie ed eventuali 

 

Precede la seduta del Consiglio di Quartiere, lo sportello delle 

segnalazioni, attivo dalle ore 20 alle ore 20:30. 

 

Cittadini presenti: 8 

 

 

Redige il processo verbale il consigliere Guido Sartori supportato 

dalla consigliera Alessia Cò. 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

 

Nr Cognome Nome Presente Assente 

1 POMARICI LUCA X  

2 GOBETTO GLORIA X  

3 BERARDELLI MARA Presente dalle 20.40  

4 CAVALLI STEFANO X  

5 CO' ALESSIA X  

6 GOBBI VITTORIO X  

7 SARTORI GUIDO X  

 

 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si apre la seduta. 

 

 

 

 

 

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E CONSIDERAZIONI SUI LAVORI DELLA 

ZONA 30 IN VIA CASAZZA 

 

 

Il Presidente introduce la presenza dell’Assessore Cantoni, 

spiegando che fa parte del ciclo di incontri sul territorio 

pensati per ascoltare i CdQ ed è un'occasione per darci modo di 

capire il funzionamento della macchina comunale. Ci troviamo 

infatti a volte senza risposte, o con tempi lunghi di interazione, 

e questo porta il nostro lavoro di volontari a svanire. 

L’Assessore spiega che tutti gli uffici comunali risultano 



 

sottodimensionati a causa del patto di stabilità, stanno cercando 

di ottenere risposte certe e rispettando i tempi legittimi, 

nonostante abbiano una mole di richieste che si attesta intorno 

alle 600 annue. 

L’Assessore consiglia ai cittadini di inoltrare le segnalazioni 

all’URP e al Consiglio di Quartiere, dato che tutti gli altri 

metodi (segnalazioni in internet, richieste dirette al Sindaco, 

etc.) sminuirebbero il Consiglio di Quartiere; ricorda inoltre che 

il Consiglio dovrebbe essere visto come propositore e non solo 

come figura a cui inoltrare lamentele. 

 

L’Assessore Cantoni anticipa ai presenti l'intenzione di 

completare le modifiche al Regolamento dei Consigli di Quartiere 

entro fine anno e ha avanzato una richiesta di avere una proposta 

per Natale. 

 

Interviene Mara Berardelli dicendo che secondo lei le segnalazioni 

di determinate mancanze non dovrebbero essere fatte solo dai 

cittadini, ma anche gli stessi dipendenti comunali, che dovrebbero 

avere l’accortezza di vedere il non funzionamento corretto, cita 

come esempio le calotte rotte dei cassonetti, che potrebbero 

essere segnalate anche dagli stessi operatori, anche perché per 

alcuni anziani la telefonata di segnalazione risulta difficile. 

Mara Berardelli spiega che alcune segnalazioni non hanno portato a 

nessuna soluzione, vedasi il bagno automatico, rotto da un mese e 

mezzo o le fontanelle del parco anch’esse non funzionanti, o il 

green-box completamente rotto. 

L’assessore Cantoni si prende carico di queste note per parlarne 

il giorno successivo con l'Assessore Cominelli. Il Presidente 

Pomarici ricorda quanto siano importanti le segnalazioni dei 

cittadini e ribadisce il ruolo del Consiglio come raccoglitore 

delle istanze e promotore delle stesse affinché siano risolte. 

Ritieni invece poco realizzabile un intervento diretto degli 

operatori in strada. 

L’assessore Cantoni suggerisce a Pomarici di chiedere un incontro 

con l’assessore Cominelli in quanto i vari problemi sono di sua 

competenza e chiede di essere presente. 

 

Il Consigliere Vittorio Gobbi riferisce di non avere copie 

cartacee dei verbali e che continuerà a raccogliere le firme per 

ottenere una deroga al divieto di sosta sulle piste ciclabili. 

Il Consigliere Sartori interviene sostenendo che non capisce cos 

c’entri il non riuscire ad avere in modo cartaceo i verbali con la 

raccolta firme per la deroga al divieto di sosta sulle piste 

ciclabile; Gobbi spiega allora che ha raccolto 400 firme e che si 

dispiace di non aver messo per conoscenza anche l’Assessore 

Cantoni. L’assessore ricorda a Gobbi che la persona corretta a cui 

mandare le firme era l’assessore Manzoni. 

Il Consigliere Gobbi rende noto di essere venuto a conoscenza 

dell'approvazione del precedente CdQ agli interventi di viabilità 

solo in data 15 agosto dell'anno corrente, a questo punto Sartori 

verbalmente lo ferma dicendo che questo è inesatto ma Gobbi 

continua dicendo di portargli il cartaceo che dimostrasse il 

contrario. 



 

Il Presidente interviene esterrefatto ricordando che il tema era 

già noto all'intero Consiglio e risolve la richiesta del 

Consigliere Gobbi consegnandogli copia cartacea di tutti i 

verbali, ricordando che gli stessi sono comunque pubblici e 

consultabili online. L’assessore Cantoni si rende disponibile a 

far avere al Consigliere Gobbi ulteriori copie dei verbali. 

Il consigliere Gobbi ribadisce di non essere stato messo al 

corrente degli interventi sul quartiere suscitando a questo punto 

l’incredulità generale e l’intervento del Presidente Pomarici e 

della vice-Presidente Gobetto la quale intima di avere almeno la 

dignità di tacere spiegando a Gobbi che con quell'atteggiamento 

stava offendendo tutto il Consiglio di Quartiere. 

L’assessore Cantoni interviene spiegando a Gobbi che non c’è cosa 

più brutta di vedere attaccate le persone del proprio gruppo, che 

ricoprono lo stesso ruolo di consiglieri volontari, e che bisogna 

lavorare in un clima di serenità. 

L’assessore Cantoni chiede al Presidente Pomarici se fosse già 

stato interpellato l’assessore Manzoni in merito alle firme e agli 

interventi, Pomarici risponde che si era tenuto il giorno prima un 

incontro del CdQ con Manzoni alla presenza del consigliere Gobbi. 

Il Presidente ricorda che da dicembre 2018 non si è più cittadini 

animati da singoli interessi ma consiglieri volontari eletti a 

rappresentanza dell'intero quartiere. 

Spiega a tutti, in particolare a Gobbi, quanto risulti importante 

il nostro ruolo nel veicolare informazioni corrette ed evitare 

comunicazioni che possano essere malinterpretate. 

Si premura inoltre di sottolineare come abbia sempre condiviso gli 

inviti agli incontri con gli Assessorati/tecnici partecipando a 

quest'ultimi con almeno due consiglieri, dopo aver condiviso la 

linea di pensiero del gruppo. 

Ricorda infine di aver espresso più volte all'Assessore Manzoni i 

dubbi e le note migliorative al progetto viabilità, anche alla 

presenza del consigliere Gobbi. 

 

Chiede successivamente la parola l’ex consigliere Antonio 

Bettinzoli spiegando che il passato CdQ aveva aderito alla 

proposta dell’assessore Manzoni dei quartieri a zone 30km/orari, 

spiegando che Casazza aveva tre buoni motivi per farlo: per 

diminuire il traffico, per diminuire la velocità e per eliminare 

il passaggio dei camion. 

Bettinzoli prosegue spiegando che nel precedente mandato si 

sarebbe organizzato un’assemblea per discutere insieme a tutti i 

cittadini della ciclabile. 

Il Presidente Pomarici riafferma la volontà espressa dal CdQ per 

una ciclabile impostata diversamente, e ricorda insieme al resto 

del Consiglio che l’attuale divieto di sosta era già presente 

prima della ciclopedonale, ma gli automobilisti lo ignoravano e 

parcheggiavano ugualmente, consolidando nel tempo un'abitudine 

sbagliata. 

Pomarici riporta inoltre a Gobbi che alla seduta del 20 marzo (in 

cui era presente anche lui), dove si veniva a conoscenza del 

progetto di modifica della viabilità del Quartiere e ci si 

esprimeva con dubbi e contrarietà, ricorda a Gobbi che era 

presente anche alle riunioni con l’Assessore e che lo stesso Gobbi 



 

aveva lavorato con la sua commissione “Urbanistica, viabilità e 

sicurezza” per arrivare preparato all’incontro con l’Assessore 

Manzoni utilizzando i documenti a disposizione. Anche l’Assessore 

aveva ripreso Gobbi nella riunione del 02/09/2019 ribattendo che 

non poteva affermare di essere all'oscuro di tutto in quanto 

presente all'incontro del 14/05/2019. 

Il Presidente Pomarici conclude dicendo a Gobbi che così facendo 

ha presumibilmente riportato una realtà travisata alle persone con 

cui si è confrontato, in quanto ciò che ha detto non è totalmente 

corretto vista la presenza di imprecisioni. 

Tornando ai contenuti dell'incontro avuto con l'Assessore Manzoni 

in data 2 settembre, il Presidente riporta dei rilievi intrapresi 

dagli uffici tecnici del settore Mobilità ad agosto, subito dopo 

le segnalazioni dei commercianti e del consigliere Gobbi in merito 

ai parcheggi durante il mercato del martedì mattina. Si conviene 

per un ulteriore sopralluogo tecnico da effettuarsi in un periodo 

di maggiore affluenza, pertanto non prima di metà settembre subito 

dopo la riapertura delle scuole. 

Il Presidente anticipa inoltre dell'attività promossa 

dall'Assessore Muchetti per incentivare l'uso degli spazi 

inutilizzati della Parrocchia in favore dei commercianti del 

mercato. Si registra la perplessità del consigliere Cavalli. 

L'Assessorato si sta inoltre interessando alla riqualificazione 

dei parcheggi del piazzale fronte oratorio. 

Sartori interviene per sottolineare a tutti che le persone si 

stanno lamentando pur avendo il parcheggio antistante l’oratorio a 

meno di cento metri dal mercato. 

Berardelli interviene dicendo che “non si parcheggia in mezzo alla 

strada, punto e basta, non si poteva neanche prima, che ci fosse o 

meno il mercato”. 

Visto il continuo incalzare di Gobbi, Sartori prende la parola e 

ricorda che nella seduta del CdQ precedente (del 02/07/2019), 

anche Gobbi era d’accordo a istruire i cittadini a parcheggiare la 

macchina nei posti predisposti, ad esempio nel parcheggio di via 

Reggio o nel parcheggio antistante l’oratorio, e ricorda sempre a 

Gobbi che fin dal primo momento si era reso disponibile a 

stampargli qualunque documento che per lui fosse stato ostico. 

Sartori rammenta sempre a Gobbi, che l’unico consigliere che il 

20/03/2019 aveva fatto mettere a verbale di non poter approvare un 

percorso in strada che non garantiva ai ciclisti la necessaria 

sicurezza era stato lui e non Gobbi. 

Sartori mette a conoscenza il Consiglio dell'attività di 

monitoraggio del mercato e martedì 27 agosto alle ore 8 le 

macchine erano parcheggiate in divieto di sosta, mentre martedì 3 

settembre non c’era nessuna macchina in divieto di sosta. Sartori 

per favorire i disabili chiede dei parcheggi a loro dedicati 

all’ingresso della biblioteca in modo da poter servire il Centro 

Sociale, la Biblioteca e il mercato. 

Il Presidente Pomarici chiede al consigliere Gobbi quale sia in 

senso della richiesta di una deroga alle regole del codice della 

strada, come sia possibile coinvolgere i cittadini per farli 

firmare una richiesta di provvedimento che non rispetterebbe le 

regole (in questo caso il divieto di sosta) e ricorda che il 

Consiglio aveva già deciso di impegnarsi senza raccolte firme 



 

affinché fossero garantiti i parcheggi necessari alla buona 

permanenza del mercato in quartiere. 

 

Il consigliere Cavalli interviene per chiedere che la discussione 

sia riportata sui punti all'o.d.g. ed invita ogni consigliere a 

rispettare tali limiti. 

 

La vice-Presidente Gobetto chiede che venga messo a verbale che 

Gobbi, che fa parte del CdQ, ha agito in modo autonomo nonostante 

avesse condiviso con il CdQ le decisioni prese collegialmente. 

Gobbi precisa che vuole leggere questa affermazione per poter 

eventualmente ribattere la sua contrarietà al CdQ. 

Si conviene per preparare una dichiarazione del Consiglio sul 

tema. 

 

Il Presidente segnala che la Biblioteca non ha l’aria condizionata 

da 6 anni e che si è interessato alla problematica inoltrando una 

segnalazione alla Vice Sindaco dopo aver ricevuto dagli uffici di 

zona il suggerimento di rivolgersi direttamente alla biblioteca. 

Berardelli interviene dicendo che la Biblioteca è un ente comunale 

e dovrebbe essere compito della Dirigente della Biblioteca e non 

nostro risolvere i problemi. 

La vice Presidente Gobetto approva dicendo che la Biblioteca è 

un’istituzione ed è più forte di noi. 

Cantoni si prende l’incarico per far avere l’aria condizionata. 

 

Il Presidente Pomarici ricorda che abbiamo l’invito da parte 

dell’assessore Morelli per la valutazione della bozza del PTO – 

Piano Territoriale degli Orari, piano molto complesso e 

articolato, che cerca di far coincidere determinate proposte di 

servizi con orari che siano corretti per il pubblico a cui sono 

rivolti, da fare entro il 31/12/2019. Ricorda inoltre che il 

09/09/2019 alle ore 18 siamo stati convocati per l’elaborazione di 

questo piano; continua parlando delle panchine rosse che 

potrebbero essere inaugurate in occasione della festa di fine 

estate. 

Gobbi propone di far coincidere con l’inaugurazione del nuovo 

plesso scolastico di via Reggio l’inaugurazione delle panchine 

rosse. 

La vice Presidente Gobetto dice che si è svolta a Mompiano 

l’inaugurazione di una panchina rossa e che la sig.ra Claudia 

Medini presente in quel momento si rendeva disponibile sia a 

comprare le targhe che a organizzare un rinfresco con la stampa e 

il CdQ presso il suo locale. 

Il Presidente ringrazia e si esprime ritenendo però più opportuna 

l'inaugurazione nelle strette vicinanze delle panchine stesse. 

Gobetto spiega che per organizzare un’eventuale festa non ci sono 

né i tempi, né le sue energie, si conviene pertanto su 

suggerimento del Presidente a fissare la data di inaugurazione con 

un evento semplice in data 27/09 invitando gli Assessori Morelli e 

Cantoni. 

 

Berardelli spiega che sta aiutando tantissime persone a prendere 

appuntamento on-line per fare la carta d’identità e vorrebbe che 



 

si facesse qualcosa per agevolare le persone che non hanno 

dimestichezza con i mezzi informatici. 

 

Il Presidente conclude il primo argomento della seduta spiegando 

che all’incontro del 02/09 l’assessore Manzoni ha presentato il 

progetto sperimentale delle “Strade scolastiche” che si svolgerà 

dal 16 al 21 settembre in occasione della Settimana Europea sulla 

mobilità, promosso dal Comune di Brescia, Lega ambiente e FIAB; 

comporterà la chiusura del segmento di strada tra via Formentini e 

via Reggio nelle ore di ingresso e uscita scolastica. 

Il consigliere Cavalli ricorda che questo progetto era già stato 

richiesto due o tre anni fa al precedente Consiglio da parte dei 

genitori della scuola primaria. 

 

 

 

AGGIORNAMENTI DAI GRUPPI TEMATICI 

 

 

Ci si riallinea sul progetto murales presso il Centro Socio 

Culturale: 

Gandolfi è in attesa dell'autorizzazione comunale a procedere, 

Berardelli sollecita il Presidente affinché si possa procedere con 

le attività  

Il Presidente introduce poi il progetto di aiuto allo studio, 

promosso da un gruppo di volontari, che si vorrebbe fare 

all’interno del Centro sociale il sabato mattina. Chiede pertanto 

l’approvazione a redigere la richiesta come Consiglio, 

approvazione che il Consiglio da all’unanimità. 

Beatrice Balzarini con Elena Gorgone in rappresentanza del 

Comitato genitori spiega che quest’anno si era ipotizzato di 

spostare il progetto compiti dalla parrocchia alla biblioteca, ma 

non c’era spazio sufficiente per ospitare più di venti persone fra 

educatori e bambini, la scelta quindi è andata sul Centro Sociale 

che ha gli spazi e la possibilità di collegarsi internamente alla 

biblioteca. 

 

La vice presidente Gobetto spiega che riguardo alla festa 

organizzata da curAttiva il 29 settembre si sa ancora molto poco, 

anche perché pur appoggiandosi come sede a Hebron si stanno 

muovendo da soli, hanno selezionato un paio di negozianti che sono 

la gelateria Vanilla e Voglia di pizza e con l’associazione di 

ippoterapia “Cavallo per tutti” e il gruppo cinofili bresciani 

organizzeranno un pranzo sotto i portici di via Casazza e delle 

dimostrazioni con altre attività nel parcheggio di fronte alle 

attività commerciali. La Vice Presidente Gobetto lamenta l’assenza 

del coinvolgimento delle realtà del nostro quartiere che si 

occupano attraverso “Casazza solidale” di tutte le attività 

sociali. Gobetto è in attesa di avere da Doriana il programma 

dettagliato della giornata. 

Gobetto crede che un coinvolgimento ora del CdQ sarebbe ridicolo 

dato che non ci hanno minimamente considerati, ma suggerisce che 

una verifica di quanto stanno facendo sarebbe da fare in quanto il 

progetto sta interessando il quartiere ed è estremamente 



 

rilevante, sottolinea che curAttiva sta lavorando sul quartiere 

senza interfacciarsi col quartiere. 

 

Pomarici interviene dicendo che bisogna puntare a coinvolgere le 

realtà del quartiere, lo scopo del progetto “Casazza solidale” 

sarebbe questo, si dovrebbe far in modo che le Associazioni si 

parlino, curAttiva come faceva notare Gobetto non avendo la sede 

operativa in quartiere si muove autonomamente mettendo al corrente 

la stessa Doriana a lavori fatti. 

 

 

 

PROPOSTE PER NUOVE INIZIATIVE 

 

 

L’assessore Cantoni chiede dei suggerimenti per qualche iniziativa 

per Natale, dice che vari CdQ proponevano il mercatino di Natale 

con le bancarelle, o spettacoli al teatro per bimbi che raccontino 

del Natale. Berardelli propone di organizzare al parco i giochi 

invernali, perché i ragazzi sono a casa parecchi giorni, tipo 

paese dei balocchi in versione ridotta, chiedendo aiuto ad 

associazioni per tenere impegnati i bambini. 

Sartori propone di organizzare degli incontri in cui si spieghino 

piccole cose per salvare la vita, ad esempio la disostruzione 

delle vie aeree. 

Cantoni la approva dicendo che questa proposta la vorrebbe portare 

in tutti i quartieri, coinvolgendo tutte le associazioni del 

territorio. 

Pomarici aggiunge che si potrebbero proporre i corsi di primo 

soccorso anche nelle scuole, si chiede inoltre quanti consiglieri 

hanno fatto il corso di primo soccorso o di BLS, dato che 

auspicherebbe che almeno un consigliere per quartiere fosse 

certificato. 

Cavalli interviene sperando che il progetto dell’assessore Morelli 

sulle politiche giovanili presenti delle proposte interessanti; 

propone come nuova iniziativa l’idea di fare a Casazza gli orti 

urbani, utilizzando dei lotti in disuso. 

Cantoni interviene dicendo che è un progetto già presente nelle 

scuole, ma proporlo ai cittadini non sarebbe semplice in quanto il 

Comune dovrebbe individuare il lotto bisognerebbe indire un bando, 

fare la graduatoria, portare l’acqua, dividere il lotto in tanti 

orti cintati e chiusi. 

Berardelli propone di fare una festa di fine estate proponendo il 

campeggio di notte con tende/bambini/genitori. 

Pomarici vorrebbe stimolare gli altri consiglieri a portare nuove 

proposte, perché vorrebbe il CdQ promotore di nuove iniziative e 

non solo un punto di raccolta di segnalazioni. 

 

 

 

VALUTAZIONE RICHIESTA SOPRALLUOGO TECNICO IN VIA MORTIROLO PER 

EVENTUALE PERCORSO PEDONALE 

 

Il Presidente Pomarici chiede al CdQ di deliberare sulla richiesta 



 

di sopralluogo tecnico, ricordando che via Mortirolo è divisa tra 

due quartieri. Gobbi rimarca la questione chiede inoltre che venga 

preso in considerazione di svolgere il mercato solo su via Casazza 

liberando il passaggio su via Fisogni. 

Cantoni dice che si può fare una modifica di confine, ha chiesto 

che la modifica possa essere eseguita tramite approvazione in 

Consiglio comunale. 

Berardelli vorrebbe precisare che questa valutazione è nata da una 

quindicina di firme e non dalla maggioranza dei residenti della 

via e si domanda perché dovrebbe partire una segnalazione di 

questo tipo con così poche firme. 

Il consigliere Cavalli segnala che spesso in via Mortirolo le 

macchine parcheggiate costringono i pedoni, a volte mamme con il 

passeggino, da cinquant’anni, quindi il problema è da risolvere 

finalmente con urgenza, a spostarsi al centro della carreggiata in 

quanto queste macchine sono parcheggiate del resto in modo lecito, 

si chiede pertanto di verificare possibili soluzioni rispetto a 

questa problematica. 

Cavalli chiede a Berardelli se è sicura se sono solo una 

quindicina le firme raccolte. 

Pomarici ribadisce che si sta chiedendo un semplice sopralluogo 

tecnico, Berardelli è contraria, Sartori si astiene perché non 

conosce la problematica, a favore pertanto Pomarici, Gobetto, 

Cavalli, Cò, Gobbi. 

 

 

 

PROPOSTE PER MIGLIORARE LE COMUNICAZIONI 

 

Il Presidente informa delle stampe a grande formato che sono state 

richieste agli uffici. Fa notare purtroppo che non è stato 

possibile stampare in formato manifesto. 

L'Assessore Cantoni spiega che è stato fornito il formato massimo 

stampabile e che farà mettere a posto la bacheca di via Casazza 

rotta da mesi. 

Il Presidente Pomarici propone inoltre di potenziare la nostra 

presenza/visibilità nel quartiere allestendo delle postazioni ad 

esempio al mercato del martedì. 

Gobbi dice che la proposta di Pomarici con cui è d’accordo 

richiederebbe un impegno eccezionale. 

Cavalli dice che non è assolutamente compito nostro e neppure 

conforme alla nostra natura/capacità e i cittadini in noi non 

troverebbero neppure le persone di cui loro hanno bisogno, 

Pomarici non è d’accordo, Cavalli dice che non darebbe per questa 

proposta la sua disponibilità. 

Sartori dice che se è un modo per farsi conoscere e raccogliere le 

loro lamentele potrebbe essere una buona idea, ma da un punto di 

vista lavorativo gli risulterebbe difficile dare la disponibilità. 

Cantoni precisa che questo ”gazebo” potrebbe avere un’ottima 

finalità, ma potrebbe diventare uno “sfogatoio”, consiglia di 

provarci e di valutare man mano. 

Gobbi approva con la consapevolezza della pesantezza e impegno che 

richiederebbe. 

 



 

Il Presidente Pomarici chiede inoltre un aiuto per gestire 

comunicazione sul canale Facebook, l'Assessore Cantoni ne 

approfitta per informare circa l'intenzione di uniformare le 

pagine dei vari CdQ sia esteticamente che come informazioni da 

inserire. 

Gobbi chiede a Cantoni se potrebbe avere la delega da parte del 

Presidente per quanto riguarda la sua competenza nell’area della 

commissione, precisa Cavalli che la domanda è molto importante 

perché si tratta di capire quale è l’autonomia di un responsabile 

di commissione, perché dal quadro che è stato presentato dal 

Presidente Pomarici, leggendo il regolamento, sembra che spetti 

solo al Presidente la possibilità di contattare gli uffici 

comunali ed i relativi assessori. 

Cantoni si riserva di approfondire l'argomento. 

 

Sartori propone di predisporre un volantino per i “dimenticati di 

Casazza” che sarebbero quelli che abitano in zone non definite del 

nostro quartiere, proposta che viene approvata e inoltre ricorda 

di portare avanti il “patto di collaborazione” per la manutenzione 

del parco. 

 

Il Presidente ricorda di far ripartire i gruppi tematici e di 

fargli avere le date di convocazione in quanto deve compilare i 

report di partecipazione. 

 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente ricorda che la prossima riunione sarà 

martedì 1 ottobre e dichiara chiusa la seduta alle ore 23.50. 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 


